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STŘEDISKO SKALÁCI

POLICE NAD METUJÍ

Hana Kohlová

vedoucí střediska

Pojďte se s námi na chvíli ohlédnout za

rokem 2019. Byl to čas plný skautování,

nezapomenutelných zážitků a oslav 100 let

od založení našeho střediska. Můžeme si

hrdě přiznat, že to byl vydařený rok. 

Opět máme na co navazovat. 

Děkujeme Vám za přízeň!

Jsme téměř stočlenná parta skautů a skautek od těch nejmenších

benjamínků předškolního věku až po zkušené vůdce. Na

odsloužená léta ale nehledíme, všichni táhneme za jeden provaz.

Protože ve více lidech se to lépe táhne - při dobrodružstvích i

zábavě.  Nejvíce je nás vidět v Polici nad Metují a jejím okolí kde

máme i naší klubovnou v ulici Na Babí čp.165. V klubovně se

několikrát do týdne scházíme na pravidelných schůzkách, ale i

poradách. Nyní již můžeme říci, že jsme středisko stoleté!

Kdo jsme...



NAHLÉDNUTÍ
DO roku
 oslav

Naše středisko bylo v roce

1919 založeno Václavem

Augustinem Noskem. Ustálo

všechny tři zákazy Junáka a v

roce 1989 Josef Hejnyš - Kari

přivedl TOM Skaláci opět pod

skautskou lilii.

Inspirovali jsme se naším oblíbeným závodem

Prahou plnou strašidel a uspořádali obdobný

orientačně-šifrovací závod v polických

uličkách. Účást nás mile překvapila dorazilo

přes 150 závodníků. A my tak zahájily oslavy ve

velkém! 

Řekli jsme si, že ples dělá každý. Proto my si

uděláme hudební festival! Bylo to

netradiční a velmi příjemné setkání

několika generací Skaláků.

POLICE PLNÁ STRAŠIDEL

SKAUT FEST

10.ROČNÍK TURNAJE 

V DESKOVÝCH HRÁCH



NAHLÉDNUTÍ
DO roku
 oslav

Nebyl to rok odpočinkový. Za

všemi akcemi je mnoho hodin

dobrovolnické práce. Ale byly

to oslavy podle našich

představ.  Jejich přípravou a

organizací jsme se mnohému

naučili. 

V srpnu jsme v Pellyho domech instalovali

výstavu připomínající historii i současnot

našeho střediska. Kromě fotografií byly k

vidění také táborové rekvizity.

Od dob turistického oddílu udržujeme

tradici podzimního víkendového táboření

pro spřátelené oddíly. Tentokrát i s

odpolední hrou pro rodiče členů a večerním

společným táborákem.

Výstava v Pellyho domech

Slavnost Babího léta

Výroční odznaky



STŘEDISKO
Skaláci

V ROCE 2019
 V současné době sdružujeme celkem 4

skautské oddíly: chlapecký oddíl bratra

Františka (skauti a vlčata), dívčí oddíl

Berušky (světlušky a skautky), oddíl

Medvíďat (benjamínci, 4-7 let) a roverský

kmen.

Podařilo se nám zorganizovat spoustu

povedených střediskových akcí. Kromě

pravidelných schůzek ve skautské klubovně

jsme absolvovali 52 výprav a akcí. Podařilo

se nám také díky dotaci z

Královehradeckého kraje

 opravit havarijní stav  konstrukce střechy

naší klubovny.

Náš oddíl zažívá za třicet let od poslední

obnovy Junáka své nejlepší období. Přibývá

nám dětí a dorůstají nám mladí schopní

vedoucí. Naši činnost neustále posouváme

dál a zdokonalujeme.

VEDOUCÍ STŘEDISKA: Hana Kohlová, ZÁSTUPCE VEDOUCÍHO: Jiří Beran,

VEDOUCÍ CHLAPECKÉHO ODDÍLU: Michal Bureš, VEDOUCÍ DÍVČÍHO ODDÍLU:

Lenka Burešová, VEDOUCÍ MEDVÍĎAT: Martina Nosková, VEDOUCÍ

ROVERSKÉHO KMENE: Jiří Beran

VEDENÍ STŘEDISKA

Tábor kmene Medvědů

Týdenní tábor předškoláku s rodiči

v Ohnišově . V rámci tábora se

všichni na týden proměnili v

indiánský kmen Medvědů. Ten v

dávných dobách přišel o svůj totem

a jeho síla tím byla oslabena. Aby

zachránili svůj kmen a

získali zpět jeho bohatství, bylo

zapotřebí totem najít a  za pomoci

Šamana sestavit. V posledních

dílech totemu byla ukryta i mapa k

pokladu, který se táborníkům na

závěr podařilo získat. Mnoho

malých táborníků

bylo na táboře poprvé, ale zvládli to

všichni výborně a naučili se mnoho

nového.

Tábor Bohdašín - Hra o trůny Svojsíkův závod

Tábor kde se světlušky, vlčata skauti

a skautky stali členy několika

rodů, kteří bojovali mezi sebou o

místo na trůně. 

V průběhu tábora se však

objevila hrozba v podobě bílých

chodců, které se jim

 společnými silami

podařilo přemoci a v jejich zemi díky

tomu nastal mír a klid. Tento tábor

byli v pozici nováčků naši roveři,

(středoškoláci, vysokoškoláci), vedli

poprvé samotní celý tábor. A nebyl

to zrovna malý tábor. 

Patří jim velký dík za to, že se

toho nebáli a dle dojmů účastníků i

rodičů to zvládli velmi dobře.

Svojsíkův závod je závodem

skautských družin. Probíhá vždy

jednou za dva roky a skauti a

skautky v něm poměřují síly v

mnoha disciplínách. Ne jen

vědomostních, je potřeba umět také

spolupracovat a pohnout kostrou.

Celkem se základního kola

závodu účastnilo 25 družin, z toho

čtyři postupovaly

 do krajského kola a dvě

z nich byly z našeho střediska. V

krajském kole se dařilo děvčatům

méně, a chlapecké hlídce těsně utekl

postup do celostátního kola. Je to

škoda, ale i tak pro všechny závody

přinesly mnoho nových zážitků



Oddíl bratra Františka tvoří přes 30 kluků vlčáckého a skautského věku. 

V lednu jsme už tradičně vyrazili na víkend do Prahy na šifrovací a orientační závod Praha plná strašidel. Kromě závodu jsme navštívili spoustu pražských muzeí a památek. S šiframi jsme jen tak neskončili,

protože v únoru jsme se vrhli na místní šifrovací závod Polici plnou strašidel. Kde všechny naše hlídky vybojovaly 1. příčky. V březnu jsme prožili úžasný víkend v Jeseníkách, kde jsme se zapojili do

zajímavého projektu místních nadšenců. Pak jsme pokračovali odpočinkovou akcí naší oddílové rady, která skrývala mnohé překvapení, jako squash nebo únikovou hru v Plzni. Tato výprava skvěle utužila

náš kolektiv vedoucích. 

Na schůzkách jsme se přestali sice věnovat šifrám, ale nadešel čas na skautské vědomosti. Čekal nás totiž Svojsíkův závod v Náchodě, na kterém se kluci umístili na stupních vítězů. V tomto roce také

nesměla chybět tradiční výprava na Pecku, která byla plná skvělých zážitků, jako přeříznutí šlach nebo podnikání krásných výletů do přírody. Skautský rok jsme pro náš oddíl zakončili závěrečnou schůzkou

v Pstroužném. Tam jsme si mohli chytit svou večeři, u které jsme si zrekapitulovali uběhlý rok. V žádném případě to ale nebyla poslední akce tohoto roku, neboť nás čekal ještě tábor v nedalekém Bohdašíně.

Tábor s tématikou známého seriálu Game of Thrones všichni účastníci hodnotili

pozitivně. V srpnu dvojice odvážných členů oddílu vyrazila na putovní tábor po slovensko-polské hranici až na Ukrajinu. Kromě těchto akcí celý rok

2019 vyplňovali běžné vlčácké i skautské schůzky a jednodenní výpravy.

Po prázdninách, na začátku školního roku, se naše činnost opět rozběhla na plné obrátky. 

Zúčastnili jsme se střediskového Babího léta, na podzimky vyrazili do Sezimova Ústí u Tábora. V prosinci skauti strávili předvánoční víkend v Třebechovicích, kde si předali ručně vyrobené dárky, obdivovali

místní

Proboštův betlém, navštívili skanzen a zahráli si florbal s třebechovickými skauty. Kalendářní rok jsme zakončili 31. prosince každoročním výšlapem na Junáckou vyhlídku.

 

                                                                                                                                                                                                                                                Štěpán Kollert –Zdravič a Michal Bureš - Bumerang
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VLČATA: Michal Bureš - Bumerang, Adam Werner, Petr Liskovský 

SCHŮZKY A VÝPRAVY PŘIPRAVUJÍ

SKAUTI: Štěpán Kollert - Zdravič, Mikuláš Karpf - Impi

Oddíl bratra Františka



Rok 2019 zahájily skautky výpravou do Prahy, na šifrovací závod Praha plná strašidel. Kromě závodu navštívily Národní zemědělské muzeum a kluziště. 

V únoru se skautky i světlušky zúčastnily obdobného šifrovacího závodu Police plná strašidel, na kterém světlušky obsadily první příčky ve své kategorii.

Za zmínku stojí i březnový turnaj v deskových hrách, akce jak pro skauty tak i pro jejich rodiny. Hráli jsme jak známé hry, tak i nové kousky.

Během jarních měsíců holky vyrazily na pár jednodenních výprav do okolí Police, nechyběla společná středisková velikonoční výprava do Jilemnice. Skautky podnikly víkendovou výpravu do Nového Města

nad Metují a zúčastnily se základního kola Svojsíkova závodu v Náchodě, odkud postoupily do krajského kola, uskutečnily také speciální víkendovou výpravu jen pro rádkyně a vedoucí do Hradce Králové.

Světlušky uskutečnily netradiční jednodenní výpravu, při které rozhodovala hrací kostka. Číslo, které vždy padlo na kostce, rozhodovalo, jakým směrem se vydáme, tudíž cesta byla od začátku do konce

nejasná. Další větší akce se uskutečnila v dubnu a byla to velikonoční výprava v Jilemnici. Dále následovalo pár jednodenních výprav. Konec školního roku světlušky zakončily v Litomyšli na závěrečné

výpravě, kam vyjely, aby našly svoje ZOO, o které se celý rok staraly a ukončily tím svoji celoroční hru.

Největší akce roku 2019 byl letní tábor v Bohdašíně na téma Game of thrones. Účastníci byli rozděleni do rodů a soutěžili proti sobě. V pozdějších částech se ale rody spojily proti většímu nebezpečí.

Skautky podnikly ještě během prázdnin putovní tábor na Pálavu.

V novém školním jsme přivítaly pár nováčků a hned na to jsme se zúčastnily Slavnosti Babího léta, kde jsme zakončily oslavy ke 100letům skautingu v Polici. Babí léto to je oheň, spaní ve stanu, zajímavý

program. Do závěrečné hry se zapojili i někteří rodiče a příbuzní a také známí a veřejnost. Akce byla zakončena sportovním kláním na novém víceúčelovém hřišti. 

Rozjely se také nové celoroční hry – u mladších je to Světluškovská olympiáda a ze skautek se staly chovatelky lam, se kterými soutěží a samozřejmě se o ně musí dobře starat.

Koncem října jsme vyjely  na oddílovou podzimní výpravu do Nymburka. Užily jsme si nejen Mirákulum, ale i písečnou dunu v Pístech, nebo lázeňské oplatky v Poděbradech. 

Během listopadu jsme také zvládly namalovat obrázky na zdi v naší klubovně a tak je tam zase trochu útulněji. V prosinci jsme se sešly  na vánočních dílničkách  a pak už jsme vyhlížely vánoční akce.

 Světlušky  na vánoční schůzku pozvaly rodiče. Natrénovaly totiž pro domov důchodců divadelní hru o narození Ježíše Krista a na schůzce jí předvedly rodičům. Skautky v rámci vánočního přespání

přivezly  Betlémské světlo do Police, abychom ho mohly předat do domova důchodců a na polickém náměstí.  Navzájem si holky vyrobily dárky a proběhly tradice, jako odlévání vosku a lodičky z ořechů.

Rok jsme tradičně zakončily vytrubováním na polickém náměstí a silvestrovským tradičním putováním na Junáckou vyhlídku.

Rok 2019 pro nás byl plný nových věcí a nových zkušeností. Můžeme se těšit co přinese rok další. 

                                                                                                                                  Magdaléna Troutnarová, Mahulena Nováčková
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SVĚTLUŠKY: Kateřina  Brusnická - Krtek, Linda Kudelková, Annika Gloserová

Magdaléna Troutnarová - Wokno, Lenka Burešová - Smíšek

SCHŮZKY A VÝPRAVY PŘIPRAVUJÍ

SKAUTKY: Klára Hlaviznová - Kofola, Mahulena Nováčková

Dívčí oddíl - Berušky



Oddíl Medvíďat je oddílem Benjamínků. Tedy dětí ve věku 4-7 let. Učíme se hrát podle pravidel, zvládat kratší trasy bez rodičů na společných výpravách, ale na tábor si je raději balíme s sebou aby nebylo

dětem večer smutno. 

Každý týden se scházíme v klubovně, většinou tedy spíš před ní, a pokud to počasí jen trochu dovolí, vyrážíme ven, poznávat přírodu a vyřádit se na čerstvém vzduchu. Začátek roku byl bohatý na sněhovou

nadílku a tak jsme rádi přijali pozvání k Žákovým na sněhový tobogán. 

Na jaře jsme podnikli jarní výpravu ke Slavenským hřibům, kde jsme pozorovali mravence a lákali je na cukrové cestičky. Ze Slavného jsme šli pěšky okolo Čertovky do Police, opekli si buřty, pouštěli lodičky

po vodě a hráli spoustu her.

Závěrečnou schůzku jsme strávili v Muzeu papírových modelů, kde si pro nás připravili krásný program a pak nás nechali všechno prozkoumat!

V červenci jsme tábořili týden v Ohnišově a pátrali po zmizelém totemu kmene Medvědů. Kromě her nechyběl ani výlet, koupání škrábání brambor nebo táborová sauna.

V novém školním roce jsme se rozrostli na 17 Medvíďat, takže je na schůzkách pořádný šrumec. Odstartovali jsme také novou celoroční hru na motivy knížky Rok v lese od Emilie Dziubakové. Každá schůzka

je inspirována jedním zvířátkem z této knížky, kterou máme i v klubovně, a rádi jí prohlížíme.

V říjnu jsme vyrazili na podzimní výpravu. Autobusem jsme dojeli na Hvězdu a odtud pěšky přes Supí koš, a Kovářovu rokli zpět do Police. Pro dospělého krátká trasa, ale pro malé nohy objevitelů je to

výprava na celý den. Na Vánoce jsme ozdobili zvířátkům v Červeňáku stromeček a krmelec. Poté jsme již netrpělivě vyhlíželi sníh a těšili se, že snad zase bude tobogán.

                                                                                                                                                                                                                                                                                  Haňďa Kohlová
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MEDVÍĎATA: Hana Kohlová, Věra Škraňková, 

Hana Jenková, Martina Gottwaldová

SCHŮZKY A VÝPRAVY PŘIPRAVUJÍ

Oddíl Medvíďat



Naše víkendy, prázdniny a jiné volné dny sice nebyly tak naplněné akcemi, ale když už se chystala nějaká akce, rozhodně stála za to.  Rok 2019 jsme „zahájili“ už na podzim 2018, když jsme začali chystat 

 Polici plnou strašidel, kterou jsme se rozhodli uspořádat a dle nadšených hráčů můžeme s jistotou říct, že se akce velmi povedla. V březnu následoval turnaj v deskových hrách jak pro celé středisko, tak i

pro širokou veřejnost.

Ke konci dubna jsme spolu se světluškami a vlčaty vyrazili do Jilemnice na velikonoční výpravu a konec dubna oslavili postavením nádherné májky na polickém náměstí.

Červen s sebou přinesl další část oslav kterou chystal náš roverský kmen  a to Skautfest na Žděřině, kam si pestré obsazení kapel přišly poslechnout stovky lidí. Při té příležitosti jsmemohli se všemi příznivci

skautingu (i ostatními) oslavit 100 let od založení našeho střediska. A myslím, že se to vydařilo, bylo to příjemné setkání několika generací Skaláků.

Schůzek jsme měli jen poskromnu, neboť mezi námi bylo, a stále je, hodně vysokoškoláků a ti to nemají jednoduché s dojížděním. zato různých porad ohledně plánování akcí bylo v tomto roce mnoho.

 

Přišel červenec a my jsme po dlouhých týdnech příprav, plánování a scházení s chutí vyrazili na tábor do Bohdašína, kde se nás sešlo v celkovém počtu přes 50 světlušek, vlčat, skautek, skautů a roverů

dohromady. Tábor trval 14 dní a za tu dobu jsme se, podle mého názoru, hodně sblížili jak mezi sebou, tak s dětmi, naučili se soustu nového a vyzkoušeli si, jak je náročné vést celý tábor ve skupině bezmála

patnácti zletilých i nezletilých lidí. 

 

Po táboře jsme se mohli už jen těšit na nový školní rok, se kterým přišly také nové posily do našeho kmene. S decentní pompou jsme je přivítali mezi námi dvoudenní výpravou v Broumově a poté bylo

scházení se o něco lepší. Snažili jsme se scházet se pravidelně a začalo se to dařit. V listopadu jsme s celým střediskem oslavili Den veteránů a setkali sme se při oslavách 17. listopadu 1989 u zrenovované

kašny na náměstí.

 

Konec kalendářního roku jsme oslavili vánoční výpravou a jako tradičně jsme se 31. prosince sešli na Junácké vyhlídce, abychom uzavřeli další vydařený rok, který nás mnohému naučil.

 

Viki Gajdošová - Nártoun
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POLICE PLNÁ STRAŠIDEL:  Aneta Lukešová  -Chápall

KDO TÁHL AKCE CO JSME CHYSTALI:

SKAUTFEST: Ondřej Hornych

Roverský kmen Hashtag

TÁBOR:   Jiří Cvrček, Magadaléna Troutnarová  -Wokno



STATISTIKY 

A HOSPODAŘENÍ 

PŘÍJMY STŘEDISKA

Členské příspěvky (určené středisku)

Dotace a příspěvky z veř. rozpočtů 

Dary

Ostatní příjmy 

CELKEM 

Benjamínci 

Světlušky 

Vlčata 

Skautky 

Skauti 

Rangers 

Roveři 

Celkem 

(včetně dospělých) 

VÝDAJE STŘEDISKA

Materiál

Služby

Ostatní 

CELKEM

17 000Kč

177 000 Kč

12 000Kč 

286 000Kč 

492 000Kč

349 000 Kč

27 000 Kč

98 000 Kč

474 000 Kč

POČTY JEDNOTLIVÝCH

VĚKOVÝCH KATEGORIÍ (2019)
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VÝROČNÍ
 ZPRÁVA 2019

KONTAKT

Na Babí 165

Police nad Metují

549 54

tel.: 603 715 965

email: handa.m@centrum.cz

web: www.skalaci.skauting.cz

DĚKUJEME VŠEM PARTNERŮM A PODPOROVATELŮM

STŘEDISKO SKALÁCI 

POLICE NAD METUJÍ


